

伟人论谱

家谱记述中华民族由宗族的团结扩大到民族的大团结 这是中国人特有的良好观念 应妥加利用

——孙中山 （录自《三民主义》民族部分）

搜集家谱 族谱加以研究 可以知道人类社会发展的规律 也可以为人文聚落地理等研究提供宝贵的资料 祖宗都不敬 谈何爱国

——毛泽东 （摘自韶山毛泽东纪念馆）

一个爱国的人 没有一个不爱家的 爱家是爱国的起点 了解家谱 乡情是懂得国家的开始 只有了解了乡情 懂得了国情的人 才能真正热爱祖国

——周恩来

族谱文化是中华民族的传统文 收集 研究族谱 有助于中华民族的团结和中华文化的传播

——江泽民 摘自《江泽民在上海图书馆的讲话》

用历史唯物主义观点对家谱进行『分析 鉴别和批判』 『取其精华 去其糟粕』 『去粗取精 去伪存真』

那么家谱这份珍贵的历史文化遗产 一定对推动两个文明建设 促进祖国统一大业 繁荣学术文化研究 起到重要作用

——《邓小平文选》第三卷第117页

以姓氏文化为代表的传统文化在港澳台同胞和海外侨胞中有着广泛深刻的影响

——胡锦涛在全国政协成立55周年大会上的讲话

中华民族自古以来就是重视家庭 重视亲情 家庭是社会的基本细胞 是人生的第一所学校 不论时代发生多大的变化 不论生活格局发生多大的变化 我们都要重视家庭建设 重视家教 重视家风

——习近平